

编者按：人人都渴望幸福，可幸福是什么？幸福在哪里？对于几乎把全部精力和时间都奉献给了学校教育教...

心烹制的可口诱人的饭菜；疲惫时家人的一句问候，失意时朋友的一番鼓励；在家休假期的一份宁静，外出旅游时的一份欢笑……每一篇都能让我们体会到那一份也许并不浪漫却又真实存在的幸福感觉。原来，幸福如此简单且无处不在，幸福就在身边，就在平凡的生活当中。



2009年5月，一场无情的病魔夺去了父亲的生命。我是家中的老大，母亲又特别胆小，我们便毫不犹豫地...

我的生命因你们而精彩

——母亲和小女的那些事

曹文秀

母亲因害怕影响自己学习，晚上从不看电视，便挑选一些《读者》之类的杂志给母亲。母亲则认真地翻阅每一页内容。当了一辈子纺织工人的她居然渐渐投入其中，还经常与我们分享其中一些感人的故事。

考分公布时，女儿的数学破天荒地上了130分(第一大题选择填空未丢一分)，是她历史上的最好的数学成绩。当问及那天中午母亲到底给女儿说了些什么而让她心情平复时，女儿淡淡地说，其实，姥姥什么都没说我，我是从她拍我的手掌感受到了温暖和力量。

我生活中的点滴幸福



卢珊

恍若梦境一般，风吹过树叶的声音啾啾，像是极亲密的低语。那声音隔得那样远，仿佛是在遥不可及的彼岸向我温柔召唤。我虽是胆大不拘，此时只觉得掌心一点绵软向周身蔓延开来，脑中茫茫然的空白，心底却是欢喜的，翻涌着热烈的甜蜜。只想这样闭目沉醉，酣睡松一松手。”“有女如云，匪我思存。唯此素衣红佩巾，可娱可相爱”他竟拿这句话来表明他的心迹。

幸福到底是什么？生活愉快、家庭和睦、工作愉快、身体安康、丰衣足食、小日子过得有滋有味等等什么的。在我看来，幸福并不这么简单一成不变，它会随着时代、年龄和环境的变化而变化。

幸福是一种感觉和心态。每个人的名字都有一个故事，好多人问过我名字的含义，我说，别人也会半信半疑，但是只有我才知道我的故事对父母多么的重要。

如今，大多数人生活都是美好的，问及“什么是幸福”回答也许有千万种，金钱、地位、健康、美貌等等。我呢，看着这个问题我闭目沉思，这时儿子在书房叫道“爸爸，给我看看这道题，我理不出思路了”，妻子督促我赶快过去，幸福之感油然而生。

小小的幸福

王珏



我职业感到自豪，感到幸福。母亲是一位很要强的家庭妇女，她除了尽自己所能在队上干活，在农忙时还要和男人一样的干包工活外(只有这样才能干同样的活，挣一样的工分)，把家里操持的井井有条。她虽未读过书，但也是心灵手巧，做得一手好衣服，为此，家里很早就买了一台缝纫机，每到过年，我们全家都会穿上妈妈缝制的新衣服。她也会帮着亲戚邻居做衣服，听着感谢和赞美的话，虽然很累，都很高兴。妈妈很早就告诉我，她有两个愿望，一是让我争气考上大学，这样才会出人头地，不会像我爸那样被人看不起；另一个就是要把土地分到各家各户看好了，那样，我们自己的日子地，谁的脸色都不用看。

录录取通知书时，爷爷还是依旧逢人会说，看看，我家孙子就是有出息。这时，我深深觉得，我们全家都很幸福。我大学毕业，从事了教育事业，当我的工作小有成就时，我感觉幸福变成了一种心态，满足了就幸福。工作中体会着幸福。我参加工作快20年，先后带过了七届毕业班。每当我生回来看望我，谈起在学校学习的点点滴滴时，我觉得我是天下最幸福的人，我为我的职业感到自豪，感到幸福。

我心幸福

王兆安



您和妈妈多年来对我的关爱！几年前初一，和爱人带着孩子回家一起看老母亲。一进家门，喊一声“妈，我回来了！”我一番祝福的话也许在母亲的心里瞬间流逝，但母亲那慈祥微笑的面容和温暖的目光却一直印在我的心里！

的红晕。到了酒厂，来到酿酒坊，三位酿酒师傅很是热情，在参观师傅们的劳作过程中，我们也跃跃欲试想体验一下酿酒的乐趣。在酒精热腾腾的香气之中，师傅们的劳作的身影忽隐忽现，仿佛身处人间仙境。雾中的浓浓酒气瞬间使人感觉如人幻境一般。在和师傅们一番闲聊之后，一锅酒出炉了。醇厚慈祥的师傅们给我们挖

我们家没有严格的家规，也不太讲究家庭礼仪，散漫却也自由。吃饭时，都是边吃边聊边看电视，谁不约东谁，谁也势不让谁。某个特殊的日子，我做了四个菜，其中包括水煮基围虾。没有外人，我和儿子原形毕露。剥着虾，蘸着汁，夹着菜，吞着米饭……那个痛快淋漓足以让我窥视一切规格高却让人吃得压抑吃得谨小慎微的饭局。饭毕，收拾碗盘时，堆得跟山一样的虾皮盘子惊倒了老公，他十分疑惑地问：“还有虾？”我愣了，儿子愣了……短暂的静寂之后我无法遏制的大笑喷薄而出，洒满澎湃——哈哈哈哈哈……老公的饮食习惯如清教徒一般，他常嘲笑我的吃货本色和山野之气。我知道他比斯文，吃得少，也吃得清淡，但我真的没有想到，面对着基围虾那么诱人的色泽和我们母子的粗野吃相，他竟然能够视而不见。电视里的国际争端，比水煮虾还吸引人？对美食迟钝漠然；对钱，也很漠然，甚至会处于“失忆”状态。家里有多少钱，欠银行多少钱，谁借了多少钱，他全都不知不觉不记得。银行卡、信用卡对他基本形同虚设。我买的任何东西他都不问花了多少钱。家里添置大件，他由着我折腾，花多少钱他不管；买小东西，他从来不问价钱。要说钱也能带给他惊喜的话，那是因为他知道，他回家把手伸向上衣口袋的时候，会给我带去多少期待，多少惊喜。年年评职称的时候，我都提醒他申报高级。他每次都说：“僧多粥少，不奏热闹了，算了。”一晃就是五六年。听说形势变了，申报高级必须考过四门电脑课程才行，我就鼓动他问问别人怎么回事，提前准备。他问清了报名地址和报名办法之后就积极地报了名并开始准备。每月可报考一次，一次填报几门。年轻伶俐的老师常一次性四门全报全考过。老公胆战心惊地先报了三门。毕竟年轻了，啥都不怕。我费了九牛二虎之力，终于教会他做出一个椭圆放到图画文件的右上角了，谁知他去趟卫生间回来就全忘了操作步骤。手也不灵巧，想按一个键半天找不到，看着他操作真是急人。结果是，这一月报三门，过了一门；下月报三门，一门都没过；下月月再报……总之，他以昏花的老眼，笨拙的手指，苦苦苦练大半年，饱尝过没的羞辱之后，终于全过了！带着范进中举般的狂喜，他拿着考到的四个证证明到职评办申报去了，负责老师吃惊地说：“您怎么还考了四门电脑课？过45岁的都不参加电脑考试的！”……拿书了，他从来不弄清过哪儿有些什么比赛他可以参加，可以获奖；也似乎总没有尝试的热心；对于少得可怜的荣誉，也总想不起拿到学校去登记，以获得表彰。等我问及，他常是淡淡地说：“我不知道。”“我忘了。”“没有丝毫的懊悔。我常羡慕他是“瓜老公”。就是这个“瓜老公”却是我们家绝对的精神领袖，是我们快乐幸福的领航人。孩子考试没学好，他既不吊脸也不絮叨，而是在合适的时机心平气和地帮孩子总结学习上的得失。而且背过孩子针对我的“透物教育”对我进行再教育。我在外边受了委屈，或是生了气，他也不知道跟我同仇敌忾”“帮我取得最后的“胜利”；而是帮我分析世道人情，教我忘记，教我看开，教我处世的智慧。我的上千元现金和所有银行卡被小偷偷走，我都闷至极，甚至气得眼泪汪汪。他却笑着逗我：“薄仪把江山都丢了，人家还写了个《我的前半生》呢！你才丢了千把块钱么……”引经据典加胡搅乱麻，直说到我笑为止。我和水果蔬菜摊贩讨价还价，他会提醒我：这样做会离我艳羡的“淑女”形象越来越远。在我患病期间，我怕影响他休息把他赶到书房。他会一直开着门亮着灯看书到深夜。他其实是随时等候我要水要药的召唤，直到我关了灯或是发出均匀的呼吸声，他才肯关灯睡觉。他喜欢开车，外出旅游、拍照，却因为顾忌我一人在家孤单害怕而多次放弃。但对于我朝三暮四花样频出的爱好，他却完全“放羊”，从不干涉。对我只有一个虚设的底线：“你别哪天心血来潮了，弄条蛇回来养哦。”他知道，我连小孩子玩的假蛇都绝不碰触的。桃子咬一口是甜的，给我；无味的，他吃。厨房试验失败品，他吃；成功的一起吃。他加班时，我常常睡去；我加班时他总在看书。他外出时，我要在家休息，我外出时，他必开车接送。多少次，他帮我解决备课中的难题，提醒我授课的要点；多少次，我站在台上荣耀领奖，他坐在台下默默高兴。……家有一个总吃亏的憨夫，一个“不谙世事”却又在我背后指挥若定的“高人”，我被高高地捧着，又被仔细地呵护着，引导着，什么时候都感觉自主，自由，踏实，快乐！编者后记：人常说：吃亏是福。刘老师遇着“憨夫”，果然是好大的福分。工作中的搭伴伉俪，生活中的爱意人心，令人好不羡慕。

家有憨夫

刘思